

Demokracie sa výrazne obávajú šírenia nepravdivých informácií. Za klamlivými alebo falošnými správami sa často skrývajú plány na zmenu myslenia ľudí a zníženie stability štátov a ich inštitúcií.

Hoaxy a falošné informácie už dlho ohrozujú slobodu a demokraciu na celom svete. Digitálne médiá môžu byť využívané mnohými ľuďmi a pomáhajú tak rýchlo šíriť informačné kampane. Dezinformácie sa tak stávajú väčším problémom. V posledných rokoch sa zrýchlil tok pravdivých ale aj nepravdivých informácií. Rýchle šírenie falošných správ a dezinformácií na internete môže mať závažné dôsledky. Príkladmi sú nedôvera v médiá, podkopávanie demokratického procesu, vytvorenie platforiem pre škodlivé konšpiračné teórie a nenávisťné prejavy, šírenie nepravdivých alebo diskreditujúcich vedeckých poznatkov.



Zdroj: <https://www.pexels.com/photo/close-up-shot-of-a-typewriter-4160060/> - autor Markus Winkler (stiahnuté, 9. mája 2023).

Čo chceme projektom dosiahnuť?

Cieľom nášho projektu je poskytnúť vychovávateľom, učiteľom a poradcom pre mládež nástroje, ktoré potrebujú na to, aby boli mediálne gramotní. Chceme im tiež pomôcť rozvíjať zručnosti, ktoré potrebujú na zvládnutie náročných rozhovorov s mládežou, a dozvedieť sa viac o súčasnej mediálnej scéne. Náš projekt poukáže na to, ako zlepšiť základné princípy demokracie, čo je spôsob, ako zastaviť radikalizáciu, ktorá často vedie k násilnému extrémizmu.

Aké výstupy očakávame?

Sprievodca a **Interaktívny materiál – súbor vzdelávacích nástrojov** poukážu na to, že sociálne médiá fungujú ako ozvena pre extrémistické názory, ktoré sú si navzájom podobné. Zamerajú sa aj na propagandu a na to, ako sa vysporiadať s misformáciami, dezinformáciami, falošnými správami a konšpiráciami, čo sú všetko súvisiace témy. Tieto materiály budú k dispozícii nielen ako interaktívny webový obsah či mobilná aplikácia, ale veľká časť obsahu bude k dispozícii aj ako podcasty v rôznych jazykoch partnerstva a bude ich možné zapnúť hlasovými asistentmi, ako sú Alexa alebo Siri v inteligentných domácnostiach. Ľudia tak budú môcť prijímať informácie a vzdelávacie materiály aj prostredníctvom sluchu.

Čo sa doteraz udialo?

Počas prvých šiestich mesiacov partnerstvo vypracovalo rámec súboru nástrojov a príručky. Prvé nadnárodné stretnutie partnerstva sa uskutočnilo 17. a 18. januára v Utrechte. Očakáva sa, že pracovné verzie budú zverejnené koncom tohto roka.

Navštívte našu webovú stránku a dozviete sa viac: <https://www.costaid.eu/>

Partners



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union



Financované Európskou úniou. Vyjadrené názory a postoje sú názormi a vyhláseniami autora(-ov) a nemusia nevyhnutne odrážať názory a stanoviská Európskej únie alebo Európskej výkonnej agentúry pre vzdelávanie a kultúru (EACEA). Európska únia ani EACEA za ne nepreberajú žiadnu zodpovednosť.